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Souhrn  

V této práci jsou obecně popsány výrobní faktory z makroekonomického hlediska. 

Všechny druhy výrobních faktorů, jejich produktivita a přesných definic práce, půdy, 

kapitálu. Déle je zmíněn Hrubý domácí produkt, ukazatele národního hospodářství, 

nezaměstnanost a zaměstnanost. 

  Podrobněji se zabývá analýzou výrobními faktory v České republice. Jejich 

významem v české ekonomice.  
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Úvod 

  Výrobní faktory jsou nejzákladnějšími ekonomickými zdroji. V průběhu vývoje 

ekonomiky a ekonomického myšlení vznikali různé pohledy na identifikaci a klasifikaci 

těchto základních výrobních faktorů. V druhé polovině 18. století se už rozlišovali výrobní 

faktory jako je práce, půda a kapitál. Jsou velmi vzácné, protože jejich výskyt je omezený, 

i přesto, že lidská potřeba je neomezená. Vhodnou kombinací výrobních faktoru v 

ekonomických aktivitách přinášel efektivní výsledek v podobě výstupů a nových statků a 

služeb.  

Schopnost vytvářet statky a služby se přiznávala hlavně k práci. Především díky 

tomu, že zde byla zastoupena lidská činnost. V 19. století byla produktivita práce 

vyzdvihována jako rozhodující činitel rozvojové ekonomiky. Práce vede k uspokojování 

lidských potřeb. 

Nejvzácnějším výrobním faktorem je půda, která je svou kvantitou a kvalitou 

omezená. Představuje složku přírody a je zdrojem růstu bohatství země. Zároveň je 

omezeným faktorem, který tvoří zemský povrch včetně vodních toků a přírodních zdrojů.  

Třetím faktorem je kapitál, který zahrnuje zdroje pro opětovné použití ve výrobě. 

Má podobu materiálu, surovin, aktiv, strojů a peněz.  

Teoretická část práce je zaměřená na definování základních pojmů z oblasti 

makroekonomie. Obecnou charakteristikou pojmů práce, půda, kapitál. Jejich 

produktivitou a významnosti v ekonomice.  

Praktická část se zabývá výrobními faktory v České republice. Jakými Česká 

republika disponuje, jakou hodnotou přispívají do národního bohatství. Jsou podrobně 

rozebráni dva faktory práce a půda. 

 

 

Cíl práce 

 Cílem této práce je zhodnotit výrobní faktory v České republice. Podrobněji se 

bude zabývat problematikou ekonomicky aktivního obyvatelstva ve faktoru práce. 

Snižováním zemědělské půdy v zemědělství. Lesnictvím a rybolovu v ČR. Nerostným 

bohatstvím v České republice 
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 Metodika 

  Práce byla zpracována po prostudování odborné literatury a internetových zdrojů, 

zdrojů Českého statistického úřadu, Ministerstva zemědělství a půdního fondu České 

republiky. Načerpané informace byly využity pro zpracování textu do jednotlivých kapitol 

a vyobrazení některých důležitých grafických funkcí. V praktické části práce umožnil sběr 

dat analýzu a porovnáni za určité období výrobní faktory v ČR. 

 

 

 Závěr 

 Závěrem této bakalářské práce můžeme konstatovat, že stanovení cílů v úvodu 

práce bylo dosaženo. V této práci jsme se věnovali tématu výrobní faktory v České 

republice, kde toto téma bylo v praktické části rozebráno a popsáno. Byly rozepsány dva 

výrobní faktory a to práce a půda v České republice. 

 

 V praktické části byly rozepsány dva výrobní faktory a to práce a půda v České 

republice. Výrobní faktor práce je z ekonomického hlediska závislí na ekonomicky 

aktivním obyvatelstvu v produktivním věku. Demografický vývoj českého národa 

poukazuje na vymírání a stárnutí obyvatelstva, snižování počtu ekonomicky aktivních lidí 

v produktivním věku, snižování porodnosti. Česká republika se v budoucnu bude potýkat s 

problémem nedostatku lidské pracovní síly. 

 

 Na trhu práce nebude dostatek aktivně pracujícího obyvatelstva. Problémem bude 

vysoký počet starých lidi, které při odchodu do důchodunebude mít kdo nahradit. Nabídka 

pracovních míst bude převyšovat poptávku. Tento problém se Česká republika snaží 

vyřešit pozitivní migrací. Podle počtu obyvatelstva je to v posledních pár letech jediný 

přínos do ekonomicky aktivního obyvatelstva. Jelikož ani podpora porodnosti v České 

republice stále nenapomáhá k jejímu zvyšování. Na trhu práce převládají v populaci ženy. 

Pokud by Česká vláda více apelovala na rovnocenné podmínky na trhu práce a mzdovém 

ohodnocení. Měly by české ženy větší jistotu finančního zabezpečení.  

 

Zemědělství v České republice má dlouholeté tradice a i přes nepříznivé klimatické 

podmínky je v základních potravinách soběstačné. Přesto dochází k nízkým ročním 

příjmům do HDP. Zemědělská rostlina výroba pokulhává. Stále se snižuje procento orné 

půdy. Jejích snižováním si Česká republika ubírá její hodnotu. Výrobní faktor půdy v 

zemědělství se v České republice do budoucna nebude vyvíjet pozitivně. Orná půda bude 

postupně více zastavována a bude klesat její využitelnost. 

 

 Naopak v lesnictví České republiky je postupem času zaznamenám pozitivní 

ekonomický rozkvět. Zvětšují se rozlohy lesu a tím i zásoby dřeva. Tato zvětšující se 

zásoba dřeva může být braná i jako kapitál České republiky. Protože dřevo je stále 

oblíbený stavební materiál a bude využíván i v budoucnu. Česká republika má pozitivní 

budoucnost co se týká lesů, právě proto, že vlastní až 63,12% . 

 

 Rybolov v České republice je na tom z ekonomického hlediska také velmi dobře. 

Nejúspěšnějším rokem pro český rybolov byl rok 2013. Úspěšnost si na trhu 

sladkovodních ryb stále drží. Vyvážíme až polovinu produkce sladkovodních ryb.  
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Nerostného bohatství se Česká republika nemá šanci srovnat se Světovými 

velmocemi. Nemáme velká úložiště nerostného bohatství. Všechny je dovážíme. Ale 

přesto má velká úložiště kaolinu a černého uhlí. Zásoby kaolinu, sklářského písku a 

kamene, jsou důležité jako stavební materiál ve stavebnictví.  

 

Po prozkoumání výrobních faktoru České republiky jsou na tom nejlépe faktory 

lesnictví, rybolovu a nerudové bohatství. Všechny tři spadají do faktoru půda. Pro Českou 

republiku je tedy půda zdrojem národního hospodářství. 
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